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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Johannes Lichdi
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Videoiiberwachung durch die Polizei in Leipzig — Teil 1

In Leipzig wurde an der Kreuzung DimitroffstralRe/Petersteinweg eine Polizeikamera
neu installiert, ohne dies 6ffentlich bekannt zu geben oder zu begriinden.

1. Wann wurde die Kamera an der Kreuzung Dimitroffstralle/Petersteinweg instal-
liert?

2. Wohin werden die Bilder Ubertragen?
3. Wie lange werden die erhaltenen Daten aufbewahrt?

4. Wurde die MaBnahme in Absprache mit dem S&chsischen Datenschutzbeauf-
tragten getroffen? :

5. Wie wird die MalRnahme begrindet?
Dresden, den 1.11.2007
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Kleine Anfrage des Herrn Abgeordneten Johannes Lichdi, Fraktion BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN

Drs.-Nr.: 4/10238

Thema: Videoliberwachung durch die Polizei in Leipzig — Teil 1

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»Iin Leipzig wurde an der Kreuzung DimitroffstraBe/Petersteinweg eine Polizeikamera
neu installiert, ohne dies 6ffentlich bekannt zu geben oder zu begriinden.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine
Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wann wurde die Kamera an der Kreuzung DimitroffstraBe/Petersteinweg installiert?

Die Kamera wurde am 30.10.2007 an die Polizeidirektion Leipzig als Nutzer Ubergeben und
als Objektschutzkamera in Betrieb genommen.

Frage 2:
Wohin werden die Bilder iibertragen?

Die Bilder werden in die Polizeidirektion Leipzig Ubertragen.

Frage 3:
Wie lange werden die erhaltenen Daten aufbewahrt?

Die Bilder werden zurzeit sieben Tage gespeichert, sofern sie nicht fir weitere Ermittiungs-
zwecke im begriindeten Einzelfall, insbesondere zur Behebung einer Beweisnot, erforderlich
sind.

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de
Withelm-Buck-Str. 2 mit StraRenbahnlinie 3, 6,7,8, 13 (0351) 564 3199 Kein Zugang fiir elektronisch signierte sowie
01097 Dresden Besucherparkplatze fur verschliisselte elektronische Dokumente.

(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 melden)
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Frage 4:
Wurde die MaBnahme in Absprache mit dem Sdchsischen Datenschutzbeauftragten
getroffen? .

Die Mafinahmen der im Zuge des Baufortschritts geplanten Objektsicherung der Polizeidirek-
tion Leipzig wurden am 05.01.2005 mit dem Sachsischen Datenschutzbeauftragten in einem

Vor-Ort-Gesprach erdrtert. Der Sachsische Datenschutzbeauftragte hat auf eine weitere Be-

teiligung verzichtet.

Frage 5:
Wie wird die MaBnahme begriindet?

Die MaBnahme dient dem Objektschutz mit insgesamt sechs im &ffentlichen Raum ange-
brachten Kameras. Uberwacht wird mit dieser Video-Dom-Kamera mit Zoomoption der Ein-
gangsbereich der Polizeidirektion und der Gebaudeteil Dimitroffstralle 1. Es erfolgt eine Pri-
vatzonenmaskierung (Schwarzung z. B. des Kreuzungsbereiches).

Mit freundlichen Grizen

Th- a4

Dr. Albrecht Buttolo



